



习近平和希望工程的故事

“为青少年提供新助力、播种新希望”

走进陕西省铜川市照金镇北梁村,群山环抱中,几座红色教学楼格外醒目。书声琅琅、欢声笑语,让这里充满朝气。

数十年前,这所学校校舍破败,学生冬天上学还得自备火盆取暖。2000年,这里重建为北梁希望小学。十多年后,新建教学楼,希望工程再次捐赠100万元。

2018年儿童节前夕,听说学校即将恢复为完全小学,孩子们在校能喝上直饮水、洗上热水澡,习近平总书记非常高兴,给孩子们回信,鼓励大家“怀着感恩的心,珍惜时光,努力学习,将来做对国家、对人民、对社会有用的人”。

总书记的谆谆教诲,滋养着幼小的心灵,孕育着无边的梦想。要当科学家、解放军、医生……每每说到梦想,小伙伴们总是可以谈论很久。

如今,学校更名为照金北梁红军小学。教学楼楼顶上“托起明天的太阳”七个大字十分醒目。这也正是对希望工程的生动诠释。

爱心托举希望,希望成就未来。截至2024年10月底,全国希望工程共援建希望小学21141所,资助家庭经济困难学生750余万人。千千万万个孩子因希望工程的帮助,心怀感恩、努力学习,书写着更美好的明天。

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。2019年4月,冒着早春细雨,习近平总书记沿着蜿蜒的山路,辗转3个多小时来到重庆市石柱土家族自治县中益乡溪溪村。

“支教多长时间了?”“现在工资水平和县城或者其他地方比怎么样?”“多长时间能回一次家?”……中益乡小学操场上,习近平总书记暖人心扉的关怀,让老师们倍觉亲切。

当听到教师马影翠曾是中益乡小学学生,大学毕业之后选择回到母校教书育人,总书记高兴地说:“我就希望看到有这样扎根这里的一批乡村教

师,为我们的国家、为我们的家乡培养这些优秀的后代。”

沿着总书记指明的方向,“希望工程教师培训”项目努力提高农村小学教师的教育教学水平;“希望乡村教师”项目吸引优秀大学毕业生志愿者支教,将更丰富多样的课堂跨越群山、送入村小……

植根尊师重教传统,希望工程坚持既“走出去”又“请进来”,以多种举措为学校教师赋能,不断拓展这一以助学为宗旨的公益项目新的维度。

在希望工程助力下,越来越多乡村教师耕耘在希望的田野,更好地帮助孩子们开启智慧、筑梦未来。

2007年,上海希望工程倡议“捐建希望工程红军小学”,得到市民积极响应,涌现出许多动人故事。老革命方耀耀夫妇一生简朴,却拿出全部积蓄100万元奉献爱心;退休职工浦幼源卖掉了自己的一处住宅,捐出25万元援建学校……

围绕这项工作,时任上海市委书记习近平作出重要批示,叮嘱“把实事做实,好事办好”,并称赞“上海市的希望工程工作十数年如一日,聚沙成塔,集腋成裘,成效明显”。

沙石虽小,汇聚聚实可成巍巍巨塔;微弱光虽,万千集聚终能璀璨闪耀。

正如习近平所指出的,希望工程“架起了爱心互助和传递的桥梁”。

截至2024年10月底,全国希望工程已累计接受捐款229.64亿元。数字背后,是亿万善举的汇聚,更是爱心希望的绵延。

“全党全社会要继续关注和支持希望工程,让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖,努力成长为社会主义建设者和接班人。”希望工程实施30周年之际,习近平总书记的寄语情深意长,指引这项播种“希望”的公益项目助力更多青春之花绚丽绽放。

追梦没有止境,护航希望的步伐就不会停止。新时代新征程,更多温暖的故事将继续书写。(新华社北京12月26日电 记者 黄荆 高蕾 徐壮)

“让青少年健康成长,是国家和民族的未所系。进入新时代,共青团要把希望工程这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播种新希望。”2019年11月19日,在希望工程实施30周年之际,习近平总书记发来深情寄语。

自1989年至今,35年风雨历程,这项以“希望”命名,以改善贫困地区基础教育设施、救助贫困地区失学少年重返校园为初衷的社会公益事业,传递了党的温暖,点亮了数以百万计青少年的梦想和未来。

从地方到中央,习近平时刻把青少年教育培养放在心中重要位置,始终对希望工程念兹在兹,留下一个个感人故事。

“大力支持、积极参与希望工程”

“冬梅很励志,考上福建师范大学了,我很高兴。一个贫困家庭走出一个大学生不容易,我离开福建,县里的同志要替我多给予关心照顾,让孩子们在大学里更好地成人成才。”2002年10月,离开福建到浙江任职前,习近平特别叮嘱平潭县的同志看看林冬梅。

1994年,就读于福建省平潭县新门希望小学的林冬梅,学习成绩优异,但因家里贫困交不上学费。习近平在福建工作期间,通过希望工程对接资助了这名贫困失学儿童。

按照当时规定,资助学生小学毕业后,资助人可以不再提供资助。但连续12年,习近平一直资助林冬梅,直到大学毕业。

直到今天,林冬梅还记得,30年前的那一天,叔叔冒雨到她家里看望,和蔼地对她说:“你好好地努力学习,不用担心学费交不起,我就是来帮助你的。”“参加希望工程帮助濒临失学的孩子重返校园,是我们应尽的责任。参与的同时,自身也深受教育”。

一番语重心长的话,温暖了林冬梅的心,点燃了贫困学子成长成才的希望。

八次看望、五次回信,习近平的关心关怀始终指引着林冬梅的成长之路。

在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。他强调,各级党政机关工作人员、社会各界人士都要大力支持、积极参与希望工程。

35年来,平均每天有580多名困难孩子得到希望工程资助。希望工程锲而不舍地追求一个朴素目标:让每个孩子不再因为贫穷而失去课堂。

“不能让孩子们输在起跑线上”

“看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。”今年“六一”国际儿童节前夕,四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们收到了习近平总书记情真意切的回信。

之江小学的前身是半山腰上的一所山区小学。山高路陡,校舍老旧,学生上学要走很远的山路,一些孩子天不亮就得出门上学。

2004年初,在国家东西部协作机制下,之江小学成为浙江在南充援建的160多所希望小学之一。那年5月,时任浙江省委副书记习近平来到这里为学校奠基,殷殷嘱托“要把这座学校建好,让山村里的孩子早日成才”。

“浇花浇根,育人育心。如今的之江小学图书室、种植园、塑胶跑道等硬件设施一应俱全。校园内,一块镌刻“感恩”二字的大石头格外醒目,上面还有两排小字:“浙江省对口援建,铭记2004年5月17日”。

贫困落后地区、生活困难家庭的孩子教育问题,习近平总书记始终牵肠挂肚。

“我到一些贫困地区去看,有的孩子都七、八岁了,还在家里待着,没有上学。贫困地区教育一定要搞上去,不能让孩子们输在起跑线上,要让他们有受教育的机会,有上大学的机会,再过十年八年能够成为致富能手,起码有本事挣到饭吃,不至于再过穷日子。”

2018年农历新年前夕,习近平总书记来到四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河乡三河村考察。当要离开村子的时候,两个彝族小朋友大声喊道:

靶向治理 纵深推进

滨城区精准施策,推动药品安全巩固提升行动落地见效

本报讯(记者 郭刚 通讯员 尹虹 报道)今年以来,滨城区认真落实“四个最严”要求,深入践行“人民药监为人民”理念,坚持严字当头、打建结合、靶向治理、纵深推进,推动药品安全巩固提升行动落地见效。

精准打击靶点 监管措施更严

聚焦靶向,精准整治。聚焦重点产品、关键环节,加强集采中选产品、生物制品、儿童化妆品、特殊化妆品的监管,开展药品经营使用、农村地区、中药饮片和化妆品“一号多用”专项检查,对医美医疗器械、网售化妆品等开展专项整治。

强化办案,打造声势。强化大案要案统筹管理,对大案要案实行“一案一档”,定期督导调度、挂牌督办,做到追根溯源、一查到底。加强案件督导调度,推动案件查办提质增效。坚持首问负责、接诉即办、快速回应,所有投诉举报服务办理率、结果满意率、问题解决率均

保持100%。从严惩处,公开曝光。实施顶格处罚、处罚到人,对违法违规企业相关人员实施行业禁入。强化公开曝光,依法公开案件处罚信息,对严重违法失信的,一律列入失信名单,进行联合惩戒。在查处违法违规行的同时,坚持罚帮并重,帮助企业整改落实、规范提升。

拧紧责任链条 风险防控更实

压实企业主体责任,督促企业健全质量管理体系。强化企业关键人员考试考核,开展药品专题培训5期,培训1500余人次,着重讲解《药品管理法》《医疗器械监督管理条例》《药品经营质量管理规范》等法律法规。自觉落实行业监管责任,将药品安全巩固提升行动与日常检查、监督检查、专项检查、综合执法等工作有机结合起来,全面推动药品安全巩固提升行动深入开展。

健全药品安全风险研判例会制

度。定期开展风险会商,研判趋势走向,明确工作重点。锚定高质量发展综合绩效考核目标,充分利用抽查检查、监督抽检、不良反应(事件)监测、网络销售监测、投诉举报、舆情监测等渠道,全面排查风险隐患。今年以来,累计出动检查人员3600余人次,检查“两品一械”经营使用单位1824家,下发责令整改通知书121份,立案查处73家。针对发现的风险隐患,集中“把脉会诊开方”,逐一明确防控责任、制定有针对性的防控措施,督促整改,堵塞漏洞。梳理、制定经营和使用环节风险清单,强化风险管理。综合采用告诫、约谈、限期整改、暂停经营和立案查处等风险防控措施,实现风险管理闭环运行,确保风险第一时间化解。

凝聚多方合力 联动机制更优

完善协同联动机制。定期召开药品安全巩固提升行动推进会,成立领导小组,制订具体方案,明确

工作重点,健全6项机制,上下贯通、一体推进。充分借助滨城区食药安委统筹协调作用,落实药品安全专项协作小组联席会议制度,加强与卫健、医保、公安等部门的协同联动,形成了全区药品安全“一盘棋”工作格局。

完善行刑衔接机制。强化行刑衔接,常态化组织举办联席会议、案件会商,完善案件移送、线索通报、证据转换等流程。对违法违规线索收集、办案协作联动等重点问题进行交流研判。对涉嫌犯罪案件,联合公安机关提前介入,针对重点案件成立联合专案组,充分发挥各自职能优势,形成打击合力。

完善社会共治机制。依托多平台、多渠道,开展巩固提升行动系列宣传活动,发布4起典型案例,及时总结亮点、挖掘典型,广泛宣传行动效果和办案成效。宣传和落实有奖举报、内部“吹哨人”等制度,鼓励群众广泛参与药品安全治理,提供有效线索,推动药品安全共治共享。

以考促学以赛促练 提高医保服务水平



近日,沾化区医疗保障局举办了业务技能知识竞赛。本次竞赛以闭卷考试方式进行,试题内容涵盖“两院三新四要”干部队伍效能建设、党风廉政建设、医保政策及经办服务等具体内容,旨在全方位提升医保系统工作人员的业务能力。(通讯员 王桂清 刘洁阳 摄影)

专家指导农户做好小麦冬管

本报邹平讯(通讯员 李蓓蓓 报道)近日,在邹平市明集镇的高标准农田里,农业专家指导农户做好小麦越冬田间管理工作。

2023年,该镇种植大户马帅将承包的300亩地全部改种优质、高产、抗倒伏的“济麦44”冬小麦新品种,同时采用北斗导航干播湿出和精准播种技术,通过加压滴灌和水肥一体化管理,实现粮食收入30.2万元。今年他将冬小麦种植面积扩大至500亩,“我是10月15日播种的,出苗比较满意,镇上请来农业专家,向我讲解了小麦冬季防冻害等方面的田间管理技术,我将按照专家的指导做好小麦安全越冬管理,希望明年有一个更好的收成。”马帅高兴地说。

为最大限度帮助农户管理好冬小麦,明集镇采取多项措施,做好跟踪服务。“眼下正是冬小麦安全越冬的关键期,我们组织农业专家深入农田,现场指导农户做好小麦冬管工作,让农户掌握更多农业科学知识,保障冬小麦安全越冬,为明年粮食丰

收打下坚实基础。”明集镇农业综合服务中心主任牛方鹏说。

近年来,明集镇始终把粮食安全放在农业农村工作的首要位置,积极促成滨州鲁研、滨州中裕、新大地等6家小麦良种繁育公司与150余名农户签订订单,指导种植户积极运用、推广新技术、新方法、新科技,培育、研发和种植冬小麦新品种。该镇“济麦44”“济麦22”“中麦578”“轮选49”等10余个小麦品种亩均产量超过650公斤。通过实施粮食单产提升行动,推进良田、良种、良机、良法、良制“五良”配套集成技术应用,大力推广应用北斗导航精准播种、干播湿出、种肥分离、水肥一体化、“一喷三防”科学防治病虫害等种植管理技术,小麦产量和品质逐年提高,粮食安全基础得到进一步巩固。

截至目前,明集镇6.1万亩冬小麦长势良好。该镇已先后组织30余名农业专家,指导农户精准做好冬小麦越冬田间管理工作,为来年粮食丰产丰收打好基础。

焦桥初中深化师德师风教育

本报邹平讯(通讯员 报道)近日,邹平市焦桥初中组织开展师德师风专题教育活动。

该校举办师德师风专题大讲堂,提升全校教师整体素养;组织开展师德师风教育宣讲活动,集中选树

一批师德师风先进典型;开展了主题为“坚定理想信念与信念”的师德师风大讨论,引导广大教师坚定教书育人的理想信念,全身心投入到教育教学工作中,为学生成长成才保驾护航。

家门口乐享戏曲盛宴



近日,邹平市文化和旅游局、邹平市吕剧艺术传承保护中心联合举办的“送戏下乡文化惠民”活动走进店镇镇户村。

将一场场精彩的演出送到群众家门口,让群众乐享戏曲文化盛宴。“能在家门口欣赏到这么精彩的戏曲演出,真是过足了戏瘾,希望以后能经常来我们村演出。”实户村的村民高兴地说。

(通讯员 霍广 报道)

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)
长山镇陈度村卫生室医疗机构执业许可证正本丢失,登记号:PDY00097637162612D6001,发证机关:邹平市卫生健康局,发证日期:2023年5月1日,特此声明。